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Notacion para el Modelado de Proceso de Negocio (BPMN) Poster ~“35

Objetos graficos para los diagrama de procesos de negocio Objetos de conexion para los Diagramas de Procesos de Negocio

Revisa la Gltima versién en: http://bpmn.itposter.net

Eventos Aqtividades Compuertas Objetos de conexic')n Gréfica Secuencia de Flujo y Reglas de Flujo de Mensaje
Un evento es algo que »pasa o sucede« durante el proceso. Este evento afecta el flujo Una actividad es un tipo de trabajo generico que una empresa o Una compuerta es usada para dividir o fusionar ﬁ:ﬂgs?leitgzr?fogﬁgig:zz Er;t;:g?az/;g:tl:gz:::igﬁi?‘ﬂgc?gnf.luJo/ﬂu]o de
'\ del proceso y usualmente tiene una causa (algo que lo gatilla) y un impacto A\ CELETE realiza. Una actividad Plede_ ser atomlc'al(tar_ea_) or compu'esta x\ muiltiples flujos procesos. Por lo tantos, determinara /\ Hay 3 formas de conectar Objetos de Flujo (Eventos, Actividades, ] .
\;‘f/ (resultado). =i~ (proceso, sub-proceso). Ejemplos: ‘Enviar una carta', Escribir un reporte ramificacion, bifurcacion, la fusién y unién de caminos. 2\ Compuertas) con otros o con otra informacién - Usando flujos de a
Eejemplos: "Email recibi 0 en punto', 'Deposito Vacio', 'Error Criti k calcular interés', Jugar futbol = Ei d ? ' Elegirun.color?~ " secuencia, flujo de mensaje o asociaciones. O . @K
proceso Una tarea es usada para rojo/verde/azul,...
Flujo de e representar una actividad en un Objetos de conexion grafica
E o . bajo nivel de abstraccion. . ) /v /v /" /"
vento 154 Descripcion Sub-proceso . Secuencia de flujo Una secuencia de flujo es usada para mostrar el orden en el que las
o € Colapsado Mas informacién sobre la Tipos de Compuerta de Control Normal actividades del proceso son realizadas /4 /4 /1 /1
. g % c trapsaccién y compensacién dg e CelE e e e dhos © Secuencia de flujo Una secuencia de flujo puede tener expresiones de condicion que son g
Tipo de Evento = kS ic atributos pude encontrarse mas XOR fusionada. Ambos simbolos tienen condicional eval:adas en tiempo de ejecucion para determinar si o o el flujo sera 2
- B ! - i usado
El evento inicial indica donde un proceso en particular empezaré. Los abajo»Asociacién de (DATO) gualisionificadoiiieriamblculilio ? S ia de fluj Para decisiones exclusivas basadas en datos o decisiones inclusivas, O O 7|7 2|7
eventos intermedios ocurren entre un evento inicial y un evento final. EI compensacién«. condicional EEUER) CE HL© un tipo de flujo es el de condicin predeterminada de flujo. Este flujo
Generales afectara el flujo del proceso, pero no empezara o (directamente) terminara predeterminado solo puede ser ocupado si todas las otras salidas de flujo condicionales <> /' /' /" /"
el proceso. El evento final indica donde el proceso termina. XOR Evento basado solamente en una no son verdaderas en tiempo de ejecucion.
; - ) y : decision exclusiva. : Un flujo de mensaje es usado para mostrar el fiujo entre dos participantes
Un menslolega doun aricpant  acivaof ovent. Eso causa quo o Atributos especiales de Tarea/Subproceso EET) Flujo de B T D D T Sy S T EEE o B S, AV AwAay:
Mensaje [UEEEID (EalED, GO, IChlish ClEnes G R Rl e . ) mensajes pool separados en un diagrama pueden representar dos participantes
mensajes o cambie el flujo si la excepcion se realiza. Eventos de mensaje Looping () La tarea o sub-proceso es repetida.
de fin indican que un mensaje es enviado al termino del proceso OR Decisién inclusiva basada en datos o o . Unaasociacion (Directa, indirecta) es usada para asociar informacion
las tareas en el sub-proceso no pueden ser conectadas con la fusionada. Asociacion con flujos de objetos. Textos y gréficos que no son objetos de flujo no
Un tiempo especifico o ciclo puede establecer que se gatillaré el inicio de Ad Hoc = | emreEhen (s ¢ A —==" pueden ser asociados con objetos de flujo
Tiempo un proceso o continuar con el proceso. Eventos intermedios de tiempo — )
pueden ser usados para modelar lo retrasos en tiempo que se tengan. Instancias multiples 1 yr:';'dpa'zs nstanciasidelupaltarealolsubpiocesolpLecenisey COM- (IR Gl (Ui et
i El simbolo representa la compensacién de la tarea o sub PLEX Celconciconesiesieas) - . . y 7
Este tipo de fin indica que el nombre del error debiera ser generado. Este i » M d S d f I H H H
Error @ o o oA Ao e S e Compensacion <« proceso. ecanismo de Secuencia ae flujo Asociacion de Compensacion
evento. a i
Ramificacién paralela y unién ) . . . ’ . q
- - AND (sincmnizadﬁ,)_ Y _» El'mecanismo de secuencia de flujo es dividido en tipos: Flujo Normal, Excepcién En caso de las transacciones es deseable que todas las actividades
Este tipo de evento es usado dentro de un sub-proceso de transaccion. : q e e o N 7 - :
c ad Este tipo de evento DEBE estar adjunto a la frontera del sub-pi El =) deI. flujo, Flujo cgndlcmnal, Eventos de enlace y Ad Hoc (Sin flujo). También se que cor?sntuyen una Fr:ansaccmn sean termlr}adas exltosam’ente. De lo
ancelados deberd ser activado si un evento final de cancelacién es alcanzade dentro refiere a determinados »Patrones de Workflow«. contrario, la transaccién fallara y se revertira (compensacion)
de la transaccion del sub-proceso. A rtefa Ctos : ) actividades ocurridas que deshaciendo actividades realizadas.
Estos son usados para manipular la compensacion—Ambos establecen y 3 o . 5 [Secuenma de flujo norma Ad Hoc
” realizan compensacion. La compensacion es llamada si el evento es pate Artefactos son usados para dar informacion adicional sobre el proceso. Si lo N sin flujo Enlace ,—{Tarea
Compensacion del flujo normal. Esta reacciona al llamado del nombre de la compensacion _»— requiere, modeladores y herramientas de modelamiento son gratuitas para SW' m Ia n es intermedio . Actividad de
cuando esta adjuntada a la frontera de la actividad. Muy Gtil para revertir \ afiadir nuevos artefactos. Ejemplo de objetos: 'Una Carta’, 'Email’, 'XML d - -
Ias acciones del modelado que estén dentro de la transaccion ~ Documento’, 'Confirmacién'... Pools y lanes son usados para representar usngcécomo Tarea A compens.?clon
Este tipo de evento es activado, cuando las condiciones de una regla se organizaciones, roles, sistemas y responsabilidades. | Enlace intermedio B ransaccion de
Redl convierta en verdadera. Las Reglas pueden ser muy ttiles para interrumpir i\ Of A S =2 A >Ponse g p 5 GoTo ‘ Afrontera
egla el ciclo del proceso, por ejemplo : 'El numero de repeticiones= N'. La regla Conjunto de artefactos estandarizados "7 Fiemplo: Universidad’, Ventas', ‘Deposite’, Sistema ERP usado Ong ] g
intermedia es usada solo para manipular la excepcion Un Pool DEBE contener 0 0 1 [ Empezar B 6 exite
Un enlace, es un mecanismo para conectar el fin (resultado) de un proceso X Objetos de datos dan informacién sobre que actividades se requiere que ° Proceso de negocio. transaccion ransaccion exitosa
a el inicio de otro. Tipicamente, estos son 2 subprocesos dentro del Objeto de sean gatilladas y/o que es o que ellas producen. Ellas son consideradas, S Error - compensacion|
Enlace proceso padre, puede ser usado, por ejemplo, cuando el area de trabajo datos ¥a que no tienen ningtin efecto directo en la secuencia del flujo o flujo de Bl Un Pool puede contener 0 o mas e g A
(pagina) es pequenia — va a otra pagina. mensajes del proceso. El estado del objeto de datos debe ser también S lanes. B P
[estado] ggtaplecido ol e [ Excepcion del Intentar
s -
. Este tipo de evento indica que hay miltiples formas de gatillar el proceso. N [ e e Eym———— 3 Dos pools pueden ser conectadas Flujo
Multiple @ @ Solo una de ellas serd requerida para {empezar, continuar, finalizar} el Grupo | | de andlisis. Los grupos pusden también ser usados para ideniificar solo con flujo de mensajes otra vez
(= | | po§|§ = agrﬂi:r:?emo s a';cta 'Ia ;e;uen‘j:‘i’:::llg‘;zgar::;(a’j‘:‘;és de Un Pool Representa a un participante en el proceso. Esta contiene
Este tipo de fin indica que todas las actividades en el proceso deben estar : : N Proces de negod e e \ [ Flujo condicional ¢ Regla de servicios
i inmediatamente terminadas. Esto incluye todas las instancias o multi- . G B0 ] e ) L ; [ Flujo condicional  /interrupcién AN B 8
Termino @ instancias. El proceso es terminado sin compensacion o evento de Comentario [Descrlpcwn Informacisn allos lectores de diagramalBFMN] g g lc":t;-a;;: :Cs;v'?dl;zret;ﬂon dentro de un pool usada para organizar y e Looﬁ) l«—Transaccion fallida /Cancelar - Compensacion de eventos son activados.
manipulacion 9 [Sub-proceso colapsado adhoc CancelAr - Eventos solo pueden ser usados con la
Esperar algunos minutos transaccion

Notacion de Diagrama de Procesos de Negocio — Patrones Comunes y Antipatrones

Flujos dentro de lanes Uso de Compuertas Patrones de Workflow

Eusic’)n Multiple , flujo descontrolado

Mal Uso de Flujos en/entre Uso de Eventos de tiempo
Pools (Incorrecto)

_Cu_andof»se modelan Pc;ols, Flg.:'dos de secuencia y eventos de Hay 2 errores comunes cuando se usan eventos de tiempos.
incio y fin son a menudo perdidos, por que erroneamente se i Primero, eventos de inicio son a menudo usados en vez de eventos

[Flujo de Secuecuencia Normal

también se evitan bloqueos potenciales cuando estas son

ii Compuertas son conectadas solo con secuencias de flujos,
usadas.

un Pool. Estos ultimos, erroneamente contienen mas procesos

Lanes, son a menudo, erréneamente usadas en forma similar a
L i \ de negocio o contienen flujo de mensaje entre diferentes lanes.

cree que los flujos de mensaje substituyen los flujos de intermedios. Segundo, Eventos intermedios son usados como un

secuencia. Adicionalmente, los flujos de secuencia son mal : s r o o h
mecanismo de retraso pero modelados como una excepcion Un flujo de mensajes no es Un flujo de mensaje no puede f s B A A
_,, Usados al conectar pools. . ) (Representando la duracién de la tarea) y vice-versa (ver el lado permitido dentro de un Un Pool puede contener solo infi ot ] g [Partida paralela, Flujo descontroladg) S€leccion exclusiva con Fusion simple, Flujo
~)) El modelo de proceso en cada pool es independiente y se d holdelldi to abai . ! un (1) proceso Intluenciar una compuerta compuerta de decision descontrolado
) pueden definir flujo de mensajes entre Pools erecho del diagrama puesto abajo). | Aqui el evento de tiempo es L [PIEEEED !
: [ Evento de fin perdido usado como una mecanismo [ I i
de retraso ) i
[Secu‘encia de flujo perdida o E
/ ° e Un flujo condicional no es
Informacion
— —— Tarea A I Eg de desicion i szzritido (necesariamente) ) —
S c PR Al
/ N de Pool X
< Tarea (REEED IS ) ) Partida paralela, _ — Compuerta [
s Py - No existe salida de la tarea compuerta de incronizacion Descriminatoria
o Excep! e tiempo ramificacion (union paralela) de fusion
(e.g. »2 horas } )
| %3 p T )
Flujo de Flujo de N Fiujos de secuencia no despues «) . o i BUSIOH tSITpcllel flujo
mensaje AD  Mensaje EB 4 son permitidos entre Aqui el representa la <8 | eScontoSng
; ] pools duracién de la tarea 3 | { La desicion debe Alter. 1@
! Tarea B b E.Jn evento intermedio o a contener a lo menos 2
o Tarea tiene que ser usado 5 Enviar mensaje a Un flujo de mensaje no salidas Q Alter. 2
8 F ool puede ser una alternativa ]
o : -=> |de una compuerta _ @
Evento Basado en Alter. 3

decision

[Decisién compleja
(

\»»—EEvento de inicio perdido compuerta)

Uso de mecanismo de
Secuencia de Flujo

Uso de eventos de mensaje y
flujo de mensajes

Eventos de inicio y termino no pueden ser causa de flujo de

Uso de Tareas y Eventos

Analistas a menudo modelan erréneamente eventos y

Analizar
Informarcién

Ny " = Cuando se usa sub-procesos expandidos, los flujos de
3 7 Ambos ejemplos son incorrectos — 5 a2 icion | N\ | N~ || |  [Seleccion muliple, = ™M 0 —=._ _._ _. _ = |
tareas. Por Ejemplo:Eventos son modelados erréneamente mensajes jemp g 0 secuencia deben ser conectados a los limites del sub-proceso de desicion L
como tareas y los estados de las tareas como nuevas Easpiogdelmensalsiintermedio no y el sub-proceso debe tener eventos de inicio y fin Compuerta de desicién Sincronizacién de fusion, Eiemplo de deadlock
tareas. v oR0 pueden producir flujo de mensajes. Los . 4 inclusiva Compusrta|dafusion jemplo de deadlocl
Estallarea es /{_por un flujo de mensajes. U::d?;ii;?fa:?i&i‘tjzsn;e un o Mensaje
Esta Tarea es redundante. La tarea A / j jes. (¢ desde Pool X

redundante. La tarea sub-proceso

Mensaje

4 Eventos solo pueden ser desencadenados;
1
es automaticamente -
auto_matir:amlentet . \ Documento X finalizada en la salida Mensaje A i A
empieza en la entrada f | ~ i
d |¢| jo de I dellflicldella Incorrecta posicién ! i < Mensaje a Pool X
EuloeslE secuencia del E d i H N
SecuencWa ‘ el Evento de L | Mensaje B

Recibir
Documento
X

Iniciar Finalizar

;rea A

Realizar
Tarea A
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[EI sub-proceso deberia EEI proceso deberia tener un

tener un evento de inicio evento de fin
Nota Importante, exp!
@ Sub-proceso »P« m Precaucion o error en el mode
Oty

Esta tarea es redundante. El acto de
recibir un documento es propio de la tarea
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Recomendaciéon
Modelo Incorrecto
e Aunque es recomendado que un proceso tenga un evento de inicio y
termino, esta no es una regla. De hecho, eventos de inicio y termino 9 Modelo Correcto
pueden ser ocultados en un Sub-proceso. Si es necesario, puede ser
- adjuntado a los limites de la tarea sin que interrumpa el flujo normal entre
! el subproceso y el resto del proceso.
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Documento Y

ﬁ .

Documento X

Mensaje B

Excepcion del Flujo
vento Y
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